

从未见过面的仁失意男子为求暴富，通过网络聊天结识，又“高薪”请来洗钱的“黑客”，密谋绑架勒索。作案后他们获得赃款38万元，在追索剩余钱财时被当地警方抓获，人质安全获救。

▶嫌犯被抓获。



“网”想暴富 仁人背负巨债，网约“干大活”实施绑架勒索

文/片 本报记者 高祥 邱明
通讯员 陈兆永

俩口罩男 松树林里绑人

6月22日清晨5点多，临沂市临沭县的顾先生只身一人驾车，如约来到位于县城北郊的殡仪馆附近一片松树林。

下车没走几步，顾先生看到一名戴着帽子和口罩的男子向他招手。“大热天摆这么严实干吗？”就在迟疑时，树林中闪出另一名同样戴着帽子和口罩的男子。不好！顾先生转身就跑，两名陌生男子冲上来将其摁倒。第一名陌生男子不停地狠踹，高个男子则一边拿出匕首架到顾先生脖子上，一边从挎包内掏出两副手铐分别铐住了他的手脚。

上午10点左右，顾先生的两位朋友分别接到他的电话：“我在外县醉驾发生了交通事故，撞死了人，要赔偿对方家人60万元，赶紧给我打钱。”顾先生在电话中还提供了一个他人的银行账号。其中一位朋友随即向该账号汇款38万元，而另一位朋友则感觉事有蹊跷，口头答应汇钱，但强调必须汇进顾先生的账号。

11点30分左右，在距殡仪馆约5公里处的一个村庄，民警和众人看到了顾先生所驾汽车。车完好无损，没有发生交通事故的迹象。就在此时，对方再次打来电话，催要22万元。

众人分析，顾先生一定是遭人劫持了。11点53分，从县城方向驶来一辆小轿车停靠到顾先生的汽车附近，驾车的青年男子打开顾先生汽车的副驾驶门拿走一样东西后迅

速离去。众人驾车追赶那辆可疑小轿车，5公里后将其逼停。

被抓的嫌犯景某，与顾先生同村。据其交代一共有4人参与作案，其他3人控制着顾先生藏在县城东郊一处废弃窑厂内。警方展开行动，在废窑厂内安全解救出顾先生。

聊天群里预谋绑架 还拉来“黑客”洗钱

策划这起绑架勒索案的犯罪嫌疑人景某、王某、廖某是在聊天群里结识，都想通过“干一件大事”暴富，其中景某提供了同村的顾先生比较有钱的信息，王某和廖某分别从广州、温州赶到临沭作案。

据办案民警介绍，景某、王某、廖某等3名犯罪嫌疑人的共同特点是身背巨额债务，渴望一夜暴富。他们常在网上

参与抢劫、绑架等聊天交流。安徽籍犯罪嫌疑人廖某先后加入了20多个讨论如何通过违法渠道一夜暴富的聊天群。当天看到景某发布了一条“这边有200万的活”的信息时，与其取得联系，并购买了手铐、匕首、胶带等，甚至又专门买了一辆二手捷达轿车用于作案。而廖某准备的那两副手铐，最终却铐到了自己和同伙的手上。

江西籍“黑客”计某，其实连高中都没毕业，案发3天前他刚从柬埔寨打工回国。

6月23日，犯罪嫌疑人景某、王某、廖某以涉嫌绑架罪被临沭县警方刑事拘留。“黑客”计某虽没参与实施绑架，但其帮助劫匪分赃、拿4万元高额回扣的事实，已涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得，也被刑事拘留。目前，警方正对此案进一步侦办中。

大明湖里救人 获千元奖励

本报济南6月25日讯(记者
尉伟)

6月1日本报报道了市民李旭东于5月30日晚在大明湖救起一名轻生女子的事情，这已是她第三次下水救人。李旭东见义勇为的正能量之举感动很多人的同时，也获得了阿里巴巴天天正能量194期评选三等。该公益项目组将联合本报为李旭东颁发1000元正能量奖金。

阿里巴巴天天正能量联合本报给李旭东的颁奖词这样写道：“平凡善举，不凡力量。面对他人遇险，他未曾犹豫分毫，带给轻生女一次重生的希望，并且这已是她第三次下水救人。为这种关键时刻的挺身而出点赞，为这种出自本能的善意点赞。他救人一命成就大义，希望能够激发更多人的向善之心。”

近日，李旭东告诉记者，晚报报道的当天，他就接到了亲朋好友的电话和短信，有认为他是山东人的榜样，有为他的行为点赞的，也有希望他见义勇为同时也要注意个人安全的。在李旭东的朋友圈里，记者也看到了家人称赞他是全家的骄傲。

据了解，天天正能量是齐鲁晚报联合阿里巴巴集团及全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台，以传播正能量、弘扬真善美为宗旨，面向全社会寻找和奖励平凡人的善行义举，组织开展创新公益活动。天天正能量在山东地区奖励的正能量人数在全国名列前茅。

山东省医师协会授予四位老专家“医师楷模”荣誉称号

耄耋之年坚守临床 行医甲子不占任何私利

陶仲为教授，92岁，主任医师、教授，原山东省医学会呼吸学会主任委员，省中西医结合呼吸学会主任委员。1950年山东医学院毕业后到省立医院工作至今已有67年，作为省立医院呼吸科的奠基人，在呼吸疾病的研究和治疗领域有突出贡献。陶教授从事

——山东省立医院陶仲为教授

系统著作——《呼吸系统疾病》。

他常说“当医生就是要上班看病人、下班看书，要不然会落伍”。目前陶仲为教授92岁的高龄依然坚持写作和学术研究。他用高明的医术解除病人的痛苦，医德风范也同样感染着身边的每一个人。

德技双馨 我省首位全国百佳优秀博士论文导师

张茂宏教授，88岁，山东大学齐鲁医院终身教授、博士生导师。1954年毕业于山东医学院。曾任山东医科大学研究生部主任、血液学研究室主任、附属医院内科、肿瘤中心和血液科主任。为首批山东省科技拔尖人才并享受政府津贴。

——山大齐鲁医院终身教授张茂宏

国百佳优秀博士论文导师，同时也是我省首位获此殊荣的导师。

他善于团结同仁，组织华东区27所医院的专家根据再生障碍性贫血的发病机制设计了SSL联合方案治疗再障病人并取得了确切效果，很快在全国推广。随后又对治疗银屑病药物所

在国内率先提出“热毒致痹”学说

张鸣鹤教授，89岁，中共党员，山东中医药大学附属医院教授、主任医师。1955年毕业于山东医学院医疗系；1958年选调到山东中医学院西学中班脱产学习，毕业后留任山东中医药大学附属医院工作至今。他是中华中医风湿病分会的元老，自1982年全国首届

——山东中医药大学附属医院张鸣鹤教授

出“热毒致痹”学说。

张老从医60多年来，坚持走中西医结合的道路，致力于中西医结合防治风湿免疫性疾病的医疗、教学和科学研究工作，为我国风湿免疫性疾病防治事业做出了突出贡献。在其60余年的临床工作中充分利用中西医结

开创国内首例儿童断肢再植术 愿捐遗体供医学研究

卢美源教授，80岁，1962年毕业于山东医科大学医学系，主任医师，山东大学教授。曾担任省千佛山医院骨科主任，省骨科学会副主任委员。

卢教授从事临床骨科临床、科研及教学工作50余年，孜孜不倦，对骨科疾病的外科治疗有深

——山东省千佛山医院卢美源教授

多年的他，现在仍活跃在临床教学第一线。卢教授言传身教，彬彬有礼的问诊，专业规范的查体、一丝不苟的病历记录，严谨的治疗方案和精湛的手术技术，让人折服。他所带领的团队从不足20张床位的小科发展成为有200多张床位的省重点学科。

卢教授为我省骨科事业的发展做出了卓越的贡献，却能从容面对荣誉与地位。乐观豁达的他平易近人，没有一点架子，甚至表示，百年之后要捐献遗体供医学研究。他用无私和高尚诠释着“大医”、“大爱”的真正内涵，无愧为我辈医师的楷模！

